

Murcia

Suscripción UNA peseta al mes.

En el resto de España : 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL CARNAVAL

En Murcia

Ayer fué otro buen día de Carnaval.

Las máscaras fueron más numerosas que el primer día, y por tanto la animación en la Glorieta y la Trapaña fué también mayor.

La nota saliente la constituyó el baile en el Teatro de Roma, organizado por el Círculo de Bellas Artes.

Cuando se diga de tan hermosa fiesta, resultará poco. Para darle esplendor han contribuido los pintores con los deseños mallos de su paleta, los poetas con sus galantes versos y sobre todo las jóvenes murcianas con su hermosura y gentileza.

El conjunto que ofreció anoche el Teatro, era soberbio, indiscutible.

En Orihuela

Estudiantina

27 Febrero.

La brillante estudiantina organizada en este localidad a beneficio del Hospital de San Juan de Dios, ha sido una «exhibición» estos días por varios pueblos, siendo bien recibidos y muy aplaudidos nuestros elementos de escena.

La reproducción ha sido satisfactoria.

En cada uno de estos aplausos todos nos hemos visto esta simpática agrupación, cuya finalidad no puede ser otra que el de apoyo.

Hoy ha procedido dicha estudiantina por la noche de este ciudado, sin embargo conseguida la brillantez de esta egregia noche.

La ejecución resultó admirable y merecen ser recordadas cuantas particularidades, bajo la dirección del ilustre profesor D. Adelio Moreno Gómez.

Un aplauso para todos.

En Torrevieja

El Baile del Casino

27 Febrero.

Con singular brillantez y extensa animación celebróse anoche el primer baile de máscaras en el Casino.

Estaba el amplio salón hecho un recua, dispuesto prismáticamente para la alegría y suggestiva fiesta que habrá de celebrarse. Pero con reunir tan excelentes condiciones y estar tan propiciada para el caso, una cosa importante faltaba a la fiesta: la sala y tra la de ver la inmenso mejor.

Apurado inició la orquesta con sus notas el baile, gentiles parejas se echaron afuera con donaire, siguiendo en rítmicos movimientos y suaves bailes en el camino ideal y exquisitamente flexible de un vals seductor.

Y fué aplaudiendo con abundancia ovación la concurrencia, la muchedumbre disuelta, cual si el pueblo entero y sua toda la comarca viniera a congregar en el Casino como a un concurso del Antropejo.

Sobresalían, cual ceniza en toda leña de este olor, las majestuosas bellas y elegantes, entre éstas las jóvenes adorables doblemente bellas y elegantes.

Lucían todas magníficas trajes.

Máscaras hubo también muchas con bonitas diferencias y algunas semejantes de muy buen gusto, que fueron objeto de alabanza.

De varias quisieron dar testimoniales y mencionaron una por una las sindisimas representaciones que tuvo el bello sexo, pero al ser tanto las mujeres encantadoras que hubo, más tarde, en contra de numerosas voluntades, desistir de mencionarlas, porque inevitablemente habrían de caer en la fauta de omitir a otras.

Y fué aplaudiendo con abundancia ovación la concurrencia, la muchedumbre disuelta, cual si el pueblo entero y sua toda la comarca viniera a congregar en el Casino como a un concurso del Antropejo.

La novedad—de semejante gusto—de levantar el piso del amplio patio de butacas, mediante un tablado, hasta el nivel del escenario, daba a la vista un aspecto de tal grandeza que la visita extranjera más de una vez entre aquella algarabía extraordinaria de disfraces variados y discretos bromas.

Contribuye, no poco, a la presencia de las damas y bellissimas jóvenes, los artísticos regalos que, como es costumbre, reparte la fortuna entre las blancas manos de las asistentes. Abanicos y pandanas, algo que representa la galantería y frivolidad de nuestra raza, agujetas con sus versos sutiles y cortesanos madrigüales.

Y hacia la noche, serena y primaveral, pareció solemnizar el finito

encanto de tan seductor y élégico festival. Hermosa noche! — S. A.

En Caravaca

Animación

27 Febrero.

Este año se nota bastante más animación que otros años, habiendo salido varias comparsas y numerosas máscaras.

**

(Por telégrafo)

En Madrid

Batailes de confetti

Madrid 27 (9 n.)

Aunque hubo menor animación que ayer, el gabinete organizó a Recreativos y la Castellana, alrededor por la bondad del día, que ha sido primaveral.

Las tribunas se hallaban repletas.

Se libraron batallas de confetti.

Han salido la mayoría de las carrozas y coches adornados, que formaron parte en el concurso de ayer.

Hubo menos máscaras, pero la alegría y entusiasmo fueron grandísimos.

El desfile

Al anochecer se inició el desfile, que tuvo igualas notas características de animación y bullicio.

Este exordio a todo ponderación en las calles de Alcalá, Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol, donde miles de miles de personas presentaban el peso de carrozas y coches adornados y otros carros, llenando hermosa muestra.

Conforme avanza la hora aumenta la concurrencia de tal forma, que se hace casi imposible el bellar en tan amplio salón.

Arbitrio de Carnaval

El Ayuntamiento ha obtenido por los permisos concedidos ayer para circular con caballos y carruajes por la Castellana, 36.000 pesetas.

En Bilbao

La faldas-pantalon

Bilbao 27 (8 n.)

En el momento en que era mayor la concurrencia en la Gran Vía, en el peso de carrozas aparecieron cinco majestuosas galanas, vestidas con faldas-pantalon, cubriendo el rostro con una

lifez.

Se agrupó mucha gente, comenzando a silbar y piropear, prestando algunos arrancarles las carteras.

La policía dió una carga infructuosa, teniendo las cinco mujeres que refugiadas en un portal, hasta que trajeron un coche.

Esa esperadísima marcha rodó de fuerza de orden público, que eran losponentes para detener a los curiosos.

Los manifestantes, en número de más de tres mil, siguieron al coche sin sacar de silbar.

EL BAILE DE BELLAS ARTES

Como anunciaba en mi revista anterior, el baile celebrado anoche en la anchuriosa sala del artístico Teatro Romea ha obtenido un resultado brillantísimo, superando a la más aventurena predicción.

Ha alcanzado el constante trabajo que para realización tan espléndida ha llevado consigo la Junta en pleno de este Círculo, que con verdadero amor y entusiasmo sin igual ha colaborado en la organización de tan prestigioso baile.

Una noche tras otra, hemos asistido a la simpática fiesta, que, bajo los blasones del Arte, logró reunir una concurrencia democrática, pero de notable distinción; y, así también, hemos notado que el último baile siempre es más sumptuoso que su antecesor inmediato.

La novedad—de semejante gusto—de levantar el piso del amplio patio de butacas, mediante un tablado, hasta el nivel del escenario, daba a la vista un aspecto de tal grandeza que la visita extranjera más de una vez entre aquella algarabía extraordinaria de disfraces variados y discretos bromas.

Contribuye, no poco, a la presencia de las damas y bellissimas jóvenes, los artísticos regalos que, como es costumbre, reparte la fortuna entre las blancas manos de las asistentes.

Abanicos y pandanas, algo que representa la galantería y frivolidad de nuestra raza, agujetas con sus versos sutiles y cortesanos madrigüales.

los, éstas con delicadas notas de color desbordadas a los pinos de nuestros más afamados pintores y además sencillas palomas que daban vida valía las firmas de los que condescendientesamente las ilustraron.

Empezó el baile animadísimo. Ocupados totalmente palcos y plateas y discutiendo por la majestuosa sala del teatro una distinguida concurrencia que soltaba lasbridas del corcel polifónico de su rifle, extendíanse por todos lados bullidoras y alocadas entre amoresas discretos y expansiones de alma.

En mi sincera opinión es esta fiesta la más grandiosa de las que se celebran, no solamente en Carnaval sino en todo el año, para solaz y esparcimiento de la sociedad murciana, que muestra—en verdad, sea dicho—una inexplicable reticencia para reunirse más frecuentemente; por esto cuando vamos como anochó la sumptuosidad y animación con que se verifica la fiesta de Bellas Artes quedamos exiliados ante la mallorquina floración de nuestras gentilezas y bellas palmas.

Muy bien y con muchísima identidad de estilo la numerosa comparsa de capuchones azules, en la que figuraba lo más exquisito de la gente joven perteneciente a la categoría femenina.

Lámina grande que no se haya extendido más allá distinción, que, por lo bonito y caprichoso, ha sido lo que más ha llamado la atención del baile.

Había muchos zanadores de Mallorca de primorosas labores y poliorama tocadas, que lucían bastante bien a los gallardos cuerpos de nuestras jóvenes levantinas.

Conforme avanza la hora aumenta la concurrencia de tal forma, que se hace casi imposible el bellar en tan amplio salón.

Ante la imposibilidad de dar nombre y por temor de incurrir en lamentables olvidos de los que quieren librarlas por galantería, sonríe mi modesto abanico.

Como sospechas, surgen juegos y lances de amor... ¡y dime tú si en el mundo hay nada de más valor!

llenoando de perfumes el ambiente luminoso y sereno, que la luz de tus ojos dé en mi alma y verás al momento, como te manda, agraciada y tierna, ramilletes de flores hechas versos.

F. FRUTOS RODRIGUEZ

*

Si un moscón al mirarte su amor desborde, empuña el abanico y hazte la sorda.

Y, aunque te ofrezca un mundo muy pictórico, abanítate y mándalo con viento fresco.

CARLOS CANO

*

Tengo celos: me han contado que otro abanico has usado; y ha de vengar tal ultraje mirando su varillaje por el mío destrozado.

Este humilde abanico guardaste de tu pecho en el sagrario, y es tanta su pureza, que me explico quedase convertido en reliquia.

RAMON PONTONES

*

Si lo que quiero escribir acertara yo a expresar, valdría más tu abanico que la corona de un zar.

Como sospechas, surgen juegos y lances de amor... ¡y dime tú si en el mundo hay nada de más valor!

José TOLOSA

El general Aznar

Se encuentra en Totana pasando los días de Carnaval, el ministro de la Guerra, general D. Angel Aznar.

Ayer fueron a visitarlo el alcalde señor García Avilés y otros caracterizados liberales, para tratar con él sobre el cuartel de Garay.

Los expedicionarios regresaron muy satisfechos de la acogida que les dispensaron el general.

MERCADOS MINEROS

La semana pasada ha transcurrido tranquila para el mercado de cobre y los precios han fluctuado entre límites poco extensos, siendo muy reducidas las transacciones, que no han pasado de 3.500 toneladas.

La especulación se encuentra muy desanimada, y algunos operadores, cansados de esperar la mejora del mercado, han liquidado sus posiciones, mientras que algunos otros consideran que el nivel actual de los precios es demasiado bajo; y mejorando la situación en América, la perspectiva de este metal no puede ser desfavorable.

Por esto, al comenzar la semana, algunas pequeñas transacciones bascuanas para continuar la modesta mejora iniciada después de la publicación de las estadísticas americanas; pero cuando más tarde las fluctuaciones en el mercado del estanco abrieron a libras en puerto de Cartagena.

Los precios de las estaciones europeas quinzenales muestran una disminución en los «stocks» de 384 toneladas, y, aunque no ejercieron ninguna influencia sobre los precios, no dejan de tener gran interés por demostrar la satisfactoria absorción de metal por el mercado.

El consumo actual es muy bueno en Europa y los fabricantes se hallan bien provistos de órdenes para varios meses.

Los fabricantes de sulfato de cobre, que se encuentran en la mejor época del año, han colocado ya toda su producción.

Las violentas oscilaciones en los precios del estanco, registrados desde hace algún tiempo, han contribuido con tendencia aún más perturbadora, habiendo cambiado las cotizaciones, en un solo día, en 761 libras, durante la semana pasada.

Atrajo por los precios más bajos de la semana anterior, aumentó la especulación y mejoró la demanda de América, lo cual contribuyó a que al empezar la semana los precios subieran 5 libras.

El consumo continúa siendo satisfactorio, y la expansión del mercado de la hojalata, especialmente en América, donde han asistido con un aumento de ventas.

Los precios de sulfato de cobre, que se han mantenido estables durante la semana anterior, no han podido resistir la ausencia de demanda causada por retrocesos en las cotizaciones.

Los vendedores, sin embargo, no se encontraban dispuestos a contratar a precios tan bajos, y a fines de semana se volvieron a pagar 13 libras para entregas inmediatas.

Las llegadas de metal a Londres

D. O. I. M.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. Dionisio Terrer y Perier

CORONEL DE INFANTERIA

Que falleció el día 4 de Marzo de 1910

En sufragio de su alma se celebrarán misas, estando S. D. M. de mañanito, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, el día 1º de Marzo, en la iglesia de la Merced. También se celebrarán iguales cultos, si el día 4 de Marzo en la parroquia de San Juan Bautista.

Su viuda D.ª Dolores del Castillo y Noguera Ruega á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de estos cultos, por lo que anticipa las más expresivas gracias.

Murcia 28 de Febrero de 1911.

hormiga política y sus bellas hijas Elisa y Delfina.

Es hoy banquete

Por veloz y voluntad del jefe del partido liberal D. Antonio López y García-Melgarejo, se ha designado el banquete que habrá de celebrarse en su honor, para que la europiña abandone para mañana de escuelas tan gran mayor rendimiento, dedicando a mañana lo que habrá de gastarse en el banquete.

El número de comensales ascendía a 130.—26 Febrero.

Diario de Murcia

Va pasando el Carnaval con su monotonía soñolienta; pues fuera de los bailes del Casino y del Círculo de Bellas Artes, las máscaras de los de primera noche.

El Siúdico, sin embargo, sostiene que se han celebrado.

El mercadillo siderúrgico, influido por las buenas noticias recibidas de América, tiende a mejorar, habiendo aumentado satisfactoriamente la demanda de lingotes de hierro a precios más altos, sobre todo para entregas durante la segunda mitad del año.

HISTORIA DE LA CARETA

La careta es hoy la «naturalidad» palpante. Su historia, un tema de escena, y yo, con permiso de los autores de quien les fui llamado. Los datos, voy a tener el gusto de señalarles al lector, las estudiantinas.

La máscara que precisa en el teatro antiguo para facilitar a los jóvenes la interacción de los papeles de mujer. Niño no puso las tablas en un principio, y las representaciones al aire libre exigían un esfuerzo de voz, conseguido por un separador a modo de boina, que la máscara disimulaba.

Los había de jóvenes y viejos, siendo divertidas las que servían para el género cómico de aquellas que se usaban en la tragedia.

Añadámos las que por sus atributos eran de héroes; dioses; las que se trataban personajes históricos, y algunas que, divididas por el perfil, eran de risa, por un lado, y de llanto, por el otro.

Desde entonces, el Carnaval reina tres días a partir del domingo de Quincuagésimo... como todos sabéis, y penetra en los domingos de Cuarentena gracias a un episodio que se prolonga con la Piñata...

Divirtámonos, con ó sin careta, que llegó la época de la alegría. Todas las cosas se distribuyan dentro del tiempo y la tradición; el insólito y la Naturaleza se agrupan de manera que siempre en algún período predominan.

Una filosofía árida con exceso dice: «que sea divertido con frontón, infranqueable en cuerpo y en espíritu; los azuzó luego a la lucha, estableciendo como postulado indiscutible que la carne es enemiga del alma. No lo creíste. Ríos y goce son la jovialidad dispuesta la preocupación, ahuyentando la inquietud, festiblan la esencia y rejuvenescen el ánimo. A disfrutar sin escrupulos. «La cuestión es pasar el rato; con la careta o sin hacer uso del máscara; que si no constituye la vida una peregrinación fácil y grata por sendero de las tablas con el Teatro antiguo, conservándose sólo para la pantomima, de donde la tomó la comedia italiana, perpetuándola con la figura de «Polichinella».

A Venecia se debe la reaparición del antifaz en las costumbres, con tal éxito, que volvió a extenderse por toda Italia, adoptándose hasta los sacerdotes.

Pase a Francia por la influencia que Catalina de Médicis ejerció en la corte, donde se practicaron muchas costumbres italianas, tomando ésta carta de naturaleza con el pretexto de resguardar el rostro de las inclemencias del tiempo.

En el tiempo de Francisco I en Francia llegó a su apogeo el uso del antifaz veneziano de raso o terciopelo, y tal como se lleva hoy.

Por la misma época comenzó a estar muy en boga en España, donde la sociedad galante lo adoptó con provecho para sus fines, si bien como embudos de aventuras lo fue muchas veces del delito.

Esta circunstancia determinó la persecución del antifaz, y después de sencillas si no hasta con la pena de muerte y prohibir como ilícita la fabricación de caretas, fué poco a poco proscripto de las costumbres y regaladas para el Carnaval únicamente.

Por el año de 1500 aparecen ya organizadas estas fiestas con el carácter propio de las diversas provincias españolas; y corrieron suerte muy variada y contradictoria, según eran las ideas dominantes y el carácter personal del Monarca, las máscaras dadas de

Castilla, con su «botarga» á la caballería, remedio del rey de los locos; en Valencia, las cuadrillas, que simularon guerreros, como tradición de los árabes; en Aragón, los enanos y gigantones; en Cataluña, los cortajos, y en Madrid y otras muchas partes, las estudiantinas.

Toleradas estas diversiones por Carlos I, son prohibidas luego por el Gobierno de D. Juan. Cien años después, Felipe IV las subvencionó con su erario y las estimó con su ejemplo; más tarde, vuelven á caer en estrado bajo el reinado de Felipe V, y la suavidad y tolerancia de Carlos III, como en otras cosas más importantes, se manifiesta en el consentimiento otorgado para estas fiestas, que revocó de nuevo Fernando VII, quien no pudiendo oponerse al empuje de los tiempos tanto como alcanzó su diseño, transigió con los bailes privados de disfraces; pero probable todo regocijo público en que figurase la careta.

Desde entonces, el Carnaval reina tres días a partir del domingo de Quincuagésimo... como todos sabéis, y penetra en los domingos de Cuarentena gracias a un episodio que se prolonga con la Piñata...

Divirtámonos, con ó sin careta, que llegó la época de la alegría. Todas las cosas se distribuyan dentro del tiempo y la tradición; el insólito y la Naturaleza se agrupan de manera que siempre en algún período predominan.

Una filosofía árida con exceso dice: «que sea divertido con frontón, infranqueable en cuerpo y en espíritu; los azuzó luego a la lucha, estableciendo como postulado indiscutible que la carne es enemiga del alma. No lo creíste. Ríos y goce son la jovialidad dispuesta la preocupación, ahuyentando la inquietud, festiblan la esencia y rejuvenescen el ánimo. A disfrutar sin escrupulos. «La cuestión es pasar el rato; con la careta o sin hacer uso del máscara; que si no constituye la vida una peregrinación fácil y grata por sendero de las tablas con el Teatro antiguo, conservándose sólo para la pantomima, de donde la tomó la comedia italiana, perpetuándola con la figura de «Polichinella».

A Venecia se debe la reaparición del antifaz en las costumbres, con tal éxito, que volvió a extenderse por toda Italia, adoptándose hasta los sacerdotes.

Pase a Francia por la influencia que Catalina de Médicis ejerció en la corte, donde se practicaron muchas costumbres italianas, tomando ésta carta de naturaleza con el pretexto de resguardar el rostro de las inclemencias del tiempo.

En el tiempo de Francisco I en Francia llegó a su apogeo el uso del antifaz veneziano de raso o terciopelo, y tal como se lleva hoy.

Por la misma época comenzó a estar muy en boga en España, donde la sociedad galante lo adoptó con provecho para sus fines, si bien como embudos de aventuras lo fue muchas veces del delito.

Esta circunstancia determinó la persecución del antifaz, y después de sencillas si no hasta con la pena de muerte y prohibir como ilícita la fabricación de caretas, fué poco a poco proscripto de las costumbres y regaladas para el Carnaval únicamente.

Por el año de 1500 aparecen ya organizadas estas fiestas con el carácter propio de las diversas provincias españolas; y corrieron suerte muy variada y contradictoria, según eran las ideas dominantes y el carácter personal del Monarca, las máscaras dadas de

la Argentina Wille y su esposa y a los generales Ochando y Peñaloza y varios jefes y oficiales del Ejército y Armada.

Distracciones regias
El rey jugó al polo en el Hipódromo.

Pruebas de su buque
Un telegrama oficial anuncia que el crucero «Carlos V» ha efectuado pruebas de los grupos de calderas de las máquinas sobre amarras con excepcional éxito.

General fallecido
Madrid 27 (12 n.)
Dicen de Sevilla que ha fallecido el general de artillería conde de Peñafiel.

Weyler á Madrid
De Palma comunican, que el general Weyler marchó á Barcelona.

Manifestó que á primeros de Marzo irá á Madrid para asuntos particulares, no políticos.

DÉ ALHUCEMAS
(KRISTOF KURARO)

La detención de un francés

Alhucemas 27.

En la semana pasada y á bordo del vapor «Luis Vives», llegaron procedentes de Tártan varios moros.

Uno de ellos llamó la atención por las observaciones que hacía.

Se le detuvo, llevándolo á presencia del gobernador militar.

Resultó ser un agente francés que viajaba disfrazado de moro.

El gobernador, después de interrogado, le autorizó para marchar donde quisiera.

La falta de vapores lo obligó á permanecer aquí seis días.

Esto ha motivado los rumores circulados en París sobre la detención, que son todos fantásticos.

De Portugal

(Por telégrafo)

Párrrees denunciado

Lisboa 27.

A pesar de la prohibición, el párroco de San Vicente, leyó durante la misa la pastoral de los obispos, diciendo denunciado á las autoridades. Ha sido la única infracción que ha habido.

Entrevista importante

Londres 27.

Los Reyes D. Manuel y D. Amalia comieron con los Reyes de Inglaterra.

Se atribuye extraordinaria importancia política á la entrevista.

EXPOSICIÓN DE MADRID

(Por telégrafo)

Reunión del comité

Madrid 27 (9 n.)

Se ha reunido en el Ayuntamiento el Comité de la Exposición Universal que se celebrará en Madrid en 1912.

El sábado se celebrará junta general.

El general Brun

(Por telégrafo)

Su entierro

París 27.

El entierro del ministro de la Guerra, general Brun, ha sido una importante manifestación de duelo.

Audieron el ministro Fallières, el Gobierno en pleno, diplomáticos y autoridades.

El féretro iba cubierto de coronas. También formaban en el duelo los agregados militares extranjeros.

Briand elogió al fallecido, diciendo que ha muerto en el servicio como buen francés y soldado.

También ha recibido al ministro

El ataúd iba cubierto con la bandera tricolor.

Colocado en una carroza se le condujo á la estación de Auteuil, seguido por la comitiva excepto por Mr. Fallières que regresó al Elíseo.

Las tropas cubrían la carretera, conteniendo la muchedumbre.

Las tropas, después de tributar los honores correspondientes, desfilaron por debajo del cadáver.

Este se envió á Marmande (Garona) donde se le enterrará.

"APRES MOI,"

(Por telégrafo)

Siguieron las representaciones

París 27.

Clairegloha convocó el acto con Briand sobre los escándalos que se producen durante las representaciones de la obra «Apres moi».

Se convino que ésta siga representándose adoptándose medidas para reprimir los desórdenes y evitar crear un precedente contrario para los intereses de los autores, empresarios y obras de arte.

Cooperativa militar

(Por telégrafo)

De consumo

Madrid 27 (9 n.)

El capitán general de Castilla se propone crear una cooperativa militar para abastecer las ropas y sombrillas, en la misma forma beneficiosa para la oficialidad en que funcionan las farmacias militares.

MARRUECOS

(Por telégrafo)

Alonso Castrillo visitaron á Canciller, tratando de diferentes asuntos, especialmente del pleito con el Vaticano, proyecto de Asociaciones y próxima lucha electoral.

LA PESTE EN CHINA

(Por telégrafo)

Pueblo cementerio

Londres 27.

Despachos de Kharbin comunican que un pueblo próximo se ha convertido en cementerio por haber muerto á causa de la peste todos los vecinos.

Las calles están llenas de cadáveres cubiertos por la nieve.

ESCOLA

(Por telégrafo)

Madrid 27 (5'30 t.)

Interior. 84'00

Fran. 83'95

Exterior. 84'15

Amortizable. 101'10

Ebanos. 450'00

Editorial de España, fundador. 000'00

Ebanos. ordinarias. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Tabacos. 326'50

Gambetas. 8'15

Frances. 27'34

Libras. 00'00

Exterior París. 00'00

en Valencia que se verificará el 25 de Marzo.

La campaña de propaganda será activista.

DE FRANCIA

La crisis ministerial

(Por telégrafo)

Las conferencias

Parte 27.

Además de las consultas de Briand y Dahouet, se crea que Mr. Fallières conseguirá el liderazgo de los radicales.

Dimisiones aceptadas

Los ministros se reunieron en Consejo durante una hora.

A la salida Briand fué al Elíseo entregando las dimisiones á Fallières, el que las aceptó.

EL TRIGO

La característica de la cosecha en los mercados productores nacionales ha sido la flojedad; se han registrado muchas ofertas, pero los compradores han brillado por su ausencia, cosa que resulta de modo de acuerdo con el resultado de la cosecha. A este propósito elcribuecristo se dirige: «La Revista Mercantil», de Valladolid, que no se ha visto nunca una parcelación tan absoluta en la venta, habiendo estado poco menos que desiertas las plazas.

Ante la perspectiva de la próxima llegada de la primavera española, sin embargo, que se habrá de animar los negocios, activo contingencias, y que todo acabaría de modo de ser.

Respecto al tiempo, ha seguido en la semana anterior, con noches muy frías y días primaveriles. Los labradores dicen que deje de hacer para poder dedicarse á las tareas de la siembra. Los sembrados de cereales de la víspera marchan bien.

En Barcelona, el mercado adolece de flojedad en general, puesto que los compradores se resisten a pagar los precios actuales, en espera de una baja, que consideran necesaria.

Fundadas para esto en las muchas existencias que hay en plaza, y en que ya se ofrecen los trigos del Plata a 31 pesetas los 100 kilos, saco de origen comprendido. Y luego á media noche, a 30 kilos. Sacos de 200 kilos, saco de 100 kilos y saco de 50 kilos. Sacos de 200 kilos, saco de 100 kilos y saco de 50 kilos. Sacos de 200 kilos, saco

EL LIBERAL DE MURCIA
DE NUEVOS Y MEJORES BREVIALES EN LEYART
NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES

CARTERA DE MURCIA

Características
El Gobierno civil se ha recibido una circular de la superioridad, en la que se dan instrucciones que conviene que conozca los que aspiran a ingresar en dicho cuerpo.

Se han impuesto numerosas multas por uso de armas y escándalos.

A los estudiantes —
Se ha dispuesto que todos los estudiantes que hayan sido suspendidos en los exámenes extraordinarios verificados en el mes de Diciembre último, tienen derecho a repetir el examen en el mes de Septiembre próximo con la misma matrícula.

VIGUEROSINA AGUIRRE
una tuberculosis y estertores oroniticos.

Defunción en Santomera —
Ha fallecido en Santomera el conocido ilustrado médico de dicho pueblo, D. Francisco Jiménez Pérez de Tudeña.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia, damos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Deseamos en paz al alma del finado.

Restablecido —

Se encuentra restablecido de su enfermedad, el administrador de rentas arrendadas de esta provincia D. Francisco Martínez Orozco, a quien por tal motivo felicitamos.

Defunción en Torrevieja —

Ha fallecido en Torrevieja a los sesenta y un años de edad D. José María Merodio Terregrosa.

A sus desconsolados hijos y demás familia damos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que llora.

Deseamos en paz el alma del finado.

VISOS FÍNOS DE JEREZ.—MISA

En el solemne quinario que anualmente dedica la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre en honor de su Titular en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, serán oradores los señores D. Fulgencio Azaña Sánchez, B. Antonio González Cebrián, el P. Esteban Gasón, D. Paulino Prieto Pardo y D. Sebastián Rodríguez Lario.

Enfermo —

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Francisco Campoy Peña.

Deseamos su pronto y completa mejoría.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sodio y agujas minerales sialinas, el Elixir Estomacal de Suiz de Carlos, puro y completamente.

Defensor —
En el pueblo de Marín, provincia de Almería, ha fallecido el distinguido abogado D. Alejandro Garrigóz Serrano, padre político del ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia D. Ricardo Iglesias.

Tanto él éste, como a la demás familia del finado, damos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

La «Cerveza Negra», del Dr. Valdés García, de Montevideo, es sumamente útil en el tratamiento de la tisis y cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos.

Con objeto de que los establecimientos provisionales del Ministerio tengan la mayor publicidad posible, facilitando de este modo la presentación de los mismos.

Notas taurinas —
El matador de toros Antonio Páez, según cablegramas de Montevideo, embarcó en el vapor «Lombard» con rumbo a España.

Se ha ultimado la corrida de la Prensa de Madrid: 8 toros de Austria.

LISTA COMPLETA de los números premiados

PREMIOS GORDOS

Cor. 100 000 de pesetas

26.237 Mérida

Cor. 60 000 pesetas

20.216 MADRID, JEREZ Y SANTANDER

Cor. 20 000 pesetas

7.339 UBEDA, SEVILLA Y SALAMANCA

Cor. 1.500 pesetas

6.334 Rivas, Málaga y Bilbao

6.942 Asturias, Barcelona y Vigo

22.278 Guadalajara, Cuenca y Zaragoza

28.412 Burgos

28.791 San Sebastián

28.237 San Sebastián y Barcelona

16.541 Antequera, CARTAGENA y Barcelona

5.730 Valencia, Jaén y Béjar

5.833 Jaén, Padrón y Béjar

22.473 Madrid

17.932 Badajoz, Cádiz y Vigo

26.831 Algeciras

27.934 Badajoz

1.071 San Roque y Badajoz

5.770 Badajoz, Córdoba y Valladolid

2.380 Badajoz, Granada y Salamanca

28.450 Cádiz

19.692 Pamplona, Ciudad Real y Sevilla

APPROXIMACIONES

30 aproximaciones de 300 pesetas

para la centena del primer premio.

10 id. de 300 id. para la centena del segundo premio.

2 id. de 300 id. para los números anteriores y posteriores al del primero.

2 id. de 600 id. para los del segundo.

2 id. de 544 id. para los del tercero.

2 id. de 544 id. para los del tercero.

reclamaciones, dentro del plazo legal, se ha resuelto que se inserten aquellos en la Gaceta.

Comida íntima

Ayer fué obsequiado por sus amigos con una comida íntima en el Hotel Patrón, el extesorero general de Hacienda y exministro del Tribunal de cuentas del reino D. Adolfo Muñoz.

Otros, asistieron don José Cayuela, D. Francisco Pérez Guillén (en suya casa, como ya dijimos, al hospedaje del señor Muñoz), D. Salvador Martínez Moyà, don Lorenzo Pausa, D. Rosendo Ferrán, D. Enrique Guillermo, D. Pedro Baró, don Manuel Clavijo, D. José Clermá, D. Carlos García y D. Ascensio Pilar.

LA BRONCA DE ANOCHE

Bos hechos

Anoche cerca de las diez, cuando aun era grande la animación en la sala de la Trapería, se produjo una gran bronca entre ocho ó diez sujetos, en las próximas calles de San Cristóbal y San Lorenzo.

Los individuos aludidos estuvieron librando en las tabernas que por todas partes rodean la Trapería y sobrevino la bronca.

De ella resultaron dos heridos.

Miguel Martínez Barnabé, de 35 años de edad, de oficio operario, domiciliado en el campanario de Aljucarras, con una herida contusa en la espalda, que se produjeron de un palo.

Jesús Peláez Silvestre, de 21 años, soldado, de oficio panadero, domiciliado en la calle del General, con una herida leve de cuchillo en la mano izquierda.

Al lugarez de la bronca acudieron rápidamente fuerzas de Vigilancia y Seguridad, conduciendo a los heridos al Hospital y haciendo pesquisas para detener a los agresores.

El médico de guardia en el Hospital, D. Mariano Prestoso, curó a los heridos, calificando las lesiones de menores grados.

Los heridos, después de curados, pasaron a la Inspección.

ORIHUETA

Funerarias aplazadas

El señor D. Francisco Ballesteros Villanueva ha remitido un telegrama del cabildo de Gracia y Justicia don Trinitario Ruiz Valencia, expresandole si dava de que las horas fúnebres que en su oficio del clero de su Ilustre Padre D. Trinitario Ruiz y Capdepón, ha dispuesto al Ayuntamiento de este ciudad para el día 2 de Marzo, se aplazan para uno de los días siguientes de la semana próxima, pues deseaba celebrarla el 2 de Marzo, 6 e inexplicables deberes lo impidieron presentárselas al día 2 de Marzo.

Cumpliendo los deseos del Ilustre ministro de Gracia y Justicia, se aplazan las funerarias, suya fecha fija se anunciará oportunamente.

Notas taurinas

El matador de toros Antonio Páez, según cablegramas de Montevideo, embarcó en el vapor «Lombard» con rumbo a España.

En el solemne quinario que anualmente dedica la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre en honor de su Titular en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, serán oradores los señores D. Fulgencio Azaña Sánchez, B. Antonio González Cebrián, el P. Esteban Gasón, D. Paulino Prieto Pardo y D. Sebastián Rodríguez Lario.

Enfermo —

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Francisco Campoy Peña.

Deseamos su pronto y completa mejoría.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sodio y agujas minerales sialinas, el Elixir Estomacal de Suiz de Carlos, puro y completamente.

Defensor —

En el pueblo de Marín, provincia de Almería, ha fallecido el distinguido abogado D. Alejandro Garrigóz Serrano, padre político del ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia D. Ricardo Iglesias.

Tanto él éste, como a la demás familia del finado, damos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

La «Cerveza Negra», del Dr. Valdés García, de Montevideo, es sumamente útil en el tratamiento de la tisis y cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos.

Con objeto de que los establecimientos provisionales del Ministerio tengan la mayor publicidad posible, facilitando de este modo la presentación de los mismos.

Notas taurinas —
El matador de toros Antonio Páez, según cablegramas de Montevideo, embarcó en el vapor «Lombard» con rumbo a España.

Se ha ultimado la corrida de la Prensa de Madrid: 8 toros de Austria.

LISTA COMPLETA de los números premiados

PREMIOS GORDOS

Cor. 100 000 de pesetas

26.237 Mérida

Cor. 60 000 pesetas

20.216 MADRID, JEREZ Y SANTANDER

Cor. 20 000 pesetas

7.339 UBEDA, SEVILLA Y SALAMANCA

Cor. 1.500 pesetas

6.334 Rivas, Málaga y Bilbao

6.942 Asturias, Barcelona y Vigo

22.278 Guadalajara, Cuenca y Zaragoza

28.412 Burgos

28.791 San Sebastián

28.237 San Sebastián y Barcelona

16.541 Antequera, CARTAGENA y Barcelona

5.730 Valencia, Jaén y Béjar

5.833 Jaén, Padrón y Béjar

22.473 Madrid

17.932 Badajoz, Cádiz y Vigo

26.831 Algeciras

27.934 Badajoz

1.071 San Roque y Badajoz

5.770 Badajoz, Córdoba y Valladolid

2.380 Badajoz, Granada y Salamanca

28.450 Cádiz

19.692 Pamplona, Ciudad Real y Sevilla

APPROXIMACIONES

30 aproximaciones de 300 pesetas

para la centena del primer premio.

10 id. de 300 id. para la centena del segundo premio.

2 id. de 300 id. para los números anteriores y posteriores al del primero.

2 id. de 600 id. para los del segundo.

2 id. de 544 id. para los del tercero.

2 id. de 544 id. para los del tercero.

reclamaciones, dentro del plazo legal, se ha resuelto que se inserten aquellos en la Gaceta.

Comida íntima

Ayer fué obsequiado por sus amigos con una comida íntima en el Hotel Patrón, el extesorero general de Hacienda y exministro del Tribunal de cuentas del reino D. Adolfo Muñoz.

Otros, asistieron don José Cayuela, D. Francisco Pérez Guillén (en suya casa, como ya dijimos, al hospedaje del señor Muñoz), D. Salvador Martínez Moyà, don Lorenzo Pausa, D. Rosendo Ferrán, D. Enrique Guillermo, D. Pedro Baró, don Manuel Clavijo, D. José Clermá, D. Carlos García y D. Ascensio Pilar.

LA BRONCA DE ANOCHE

Bos hechos

Anoche cerca de las diez, cuando aun era grande la animación en la sala de la Trapería, se produjo una gran bronca entre ocho ó diez sujetos, en las próximas calles de San Cristóbal y San Lorenzo.

La Denticina de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina MORENO

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan apetitosa al paladar que se la toman, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas facilita el boste y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, hace que recuperen su salud; combate los ataques de dolor y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma para la alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir al farmacéutico que lo rótula en las etiquetas y ganguitos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Mardal

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS HELICÓPTEROS DE LA COMPAÑÍA AUSTRO AMERICANA

"Columbia"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 28 de Febrero de 1911 para Buenos-Aires con escala en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO y SANTOS. Admitiendo carga y pasajeros en 1^a, 2^a y 3^a clase. Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujo y espacio, las instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, baños comunes, camareros y camareras españolas, tanto para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y comedido y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y aseados, reuniendo todas las comodidades especiales. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos helicópteros, es de una marcha rápidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DURROS
Para más informes su Consignatario: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESSES

ERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORÁN Y MARSELLA Y VICEVERA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA
ORÁN los miércoles 5 mañana los miércoles 8 tarde
MARSELLA viernes 10 sábados 5
ORÁN lunes 10 jueves 11
CARTAGENA martes 8

Los señores pasajeros de 1^a, 2^a y 3^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad campestres con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4^a clase para Orán y Marsella.

Esa Compañía tiene variadas combinaciones de viajes regulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimienta con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGREN.—CARTAGENA

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA
SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles á las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

Se admite carga y pasaje.

Para informes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, a sus agentes.

VAPORES CORREOS FRANCESSES DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEU

Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes por el vapor de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos helicópteros y todo tipo de lujo.

"FORMOSA", "PAMPA", Y "PLATA" saldrá de ALMERIA el 12 de Marzo de 1911 y admite

paseo en Olimara de 1^a, 2^a y 3^a clase y en 3^a clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los Clímax de primera y segunda clase (que están en marcha con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos), tienen espaciosos salones clausurados diáfanos y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

—Para obtener plaza en estos vapores Correos Franceses se requiere anticipación con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestantes de pasaje no cierran el día 8, 9 o 10 antes si están embarcados los plazos asignados á este punto.

Más informes su Consignatario: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. calle 75, Almeria

FOLLETIN DE EL LIBERAL (112)

Había sido objeto de un favor especialísimo, probablemente muy raro, y se sintió penetrada de reconocimiento hacia la hermana Agapita.

Después del dormitorio, Genoveva, andando tras de su guía, pasó á una gran habitación luosa, de la que habían hecho una sala de lectura.

Siguieron en seguida un largo corredor, al extremo del cual sor Luisa le dijo abriendo una puerta:

—Querida misa, salimos del asilo de la noche de mujeres y enfermas en la casa de huérfanas. Los dos establecimientos hospitalarios han sido fundados por la misma persona, una gran señora más generosa, más benévola y más caritativa todavía que rica; estos establecimientos están edificados uno junto á otro, bajo la dirección material de nuestra hermana superiora. En este momento—continuó la religiosa—tenemos aquí más de cien jóvenes, la mayor de quince á diecisiete años, que después de recibir la instrucción primaria y saber trabajar, las colocamos lo mejor que podemos, y en cuanto nos es posible volvemos sobre ellas.

—Muy bien—dijo Genoveva.

—Esta tarde, si así lo deseáis, veréis á nuestras queridas huérfanas, grandes y pequeñas, en el jardín, á la hora del recreo, ó en los talleres y en las salas de la escuela.

—Dispensadme, hermana, si os dirijo esta pregunta: ¿Van á despedirse?

—¡Oh, tan pronto nel El reglamento del asilo manda dar hospitalidad á cada persona durante tres días y cuatro noches, á menos, sin embargo, que esté enferma; en este caso se que-

da algunos días más, y si la enfermedad amenaza prolongarse, hacemos que le admitan en un hospital.

—Os doy las gracias, hermana.

La religiosa hizo entrar á Genoveva en una especie de antecámara y la dejó sola, después de haberle dicho que esperara el momento de ser recibida por la superiora.

La joven se sentó y comenzó á pensar en las desdichas, en los dolores y desfallecimientos de la vida, y en la fatalidad que se unía á ciertos destinos, como en la dicha poco mercadita de otros, y encantaba que cierta injusticia presidía á la distribución de los favores que alcanza á los mortales en la tierra.

—Qué había hecho ella para verse comprendida en el número de las desdichadas? Por qué había marchado aquella desplorable suerte?

Todo cuanto le había sucedido en las últimas doce horas le parecía una horrible pesadilla, un sueño, y, sin embargo, era la espantosa realidad.

La religiosa estaba en la casa del señor Lionet, de quien se creía hija; de pronto, brutalmente y colmándole de injurias, le habían dicho que no era más que una pobre criatura abandonada por su madre, que la piedad y caridad habían resarcido; después le habían arrojado como á una maldita y había partido sin rumbo ni norte, para dar con su desfallecido cuerpo en un asilo de noche.

—Estoy aquí todavía tres días—se decía Genoveva.—Pero al salir de esta casa, jé donde iré! ¡Dios mío... cuantos obstáculos, cuantas desilusiones y penas me aguardan en este desconocido porvenir que se abre ante mí!

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL MAGNÍFICO TRASATLÁNTICO

De la Compañía AUSTRO AMERICANA "Sofia Hohenberg"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 12 de MARZO de 1911 para BUENOS AIRES con escala en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, SANTOS y MONTEVIDEO, admitiendo carga y pasajeros en 1^a, 2^a y 3^a clase.

PRECIO DEL PASAJE 40 DURROS

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su Consignatario M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59, Almeria

LA BOLSA

Los mejores procedimientos para aumentar su capital. Un voto de 90 paga por E. Juniper. Remisió a la Bolsa de París, 2, plaza Martín-Nadaud; París.—Precio, 1 peseta (sello).

Alcantarilla

ESTOSITOS de Agua del Canal.—Posada central de José Lorenzo (s) Biruta, Mayor 85. Alcantarilla.

Quiere V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede publicar su anuncio, y obtener la ventaja del anuncio.

Advertirán á nuestros anunciantes que el día 15 de marzo quinientos y seis días siguientes, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 pesos, respectivamente.

ESQUELÉTICA

DE M. BIRUTA, FABRICANTE DE ESTUCOS, PINTURAS Y ANTIGUARIOS

Se admiten estas esquelas para la sección Diario de Avisos al precio de

3 Pesetas

Los encargos se hacen directamente á esta Administración.

Material para Minas y Obras Públicas CAMILO PÉREZ LURBE

CABLES PLANOS Y REDONDOS de acero y aluminio de Manila.—Vías, vagonetas, sumbras y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramientas completas en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

CARTAGENA

la vista de aquella hermosa criatura de fisonomía dulce y simpática, de mirada limpia y frondosa, que reflejaba los pensamientos de un alma pura, que llevaba el sello de una distinción náutica y que en actitud correcta avanzaba timideamente, sin falsa humildad, pero con esa naturalidad que revela el trato social.

Le que la marquesa experimentó en aquel momento sería indescriptible; sentirse profundamente conmovida; sus ardientes ojos se quedaron fijos en el rostro de Genoveva, estudiando con avidez todos sus movimientos, como si hubiera querido encontrar un parecido buscado precedentemente en otras jóvenes.

No conocía á aquella joven que veía por primera vez, y sin embargo sentía impulsiva hacia ella por una atracción misteriosa.

No era sólo interés y simpatía lo que le inspiraba Genoveva; comprendía que la quería, y hasta pensaba que desde mucho tiempo antes la conocía y que los sentimientos que experimentaba por aquella hermosa desconocida no eran nuevos en su corazón.

Tales eran sus impresiones, que, a no haberse detenido, habría abierto sus brazos á Genoveva exclamando: «Venid, hija mía, venid á abrazarme! Os amo y quiero estrecharos en mis brazos». Suspiró, y se le habría podido oír murmurar: «Siempre las mismas ideas! Estoy loca! La abuela estaba lejos de sospechar que lo que se le hablaba era la expresión de su corazón y de su alma».

La religiosa se había puesto de pie.

—Hija querida —dijo con dulzura á Genoveva—estás delante de la señora marquesa de Sotillo, la generosa fundadora del Asilo Gabriela,